
ATA 

18º Reunião Ordinária 

1º Período Legislativo 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte 

e seis, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, com 

as presenças dos 11 (onze) vereadores: Antônio Jeffeton 

Ferreira Araujo Monteiro, Antônio Liberato Sobrinho, 

Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson 
Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano da Silva, 
Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves Borges 

Santos, Paulo César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida 
da Silva Silvério. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, 
iniciou a Sessão às 09h:19min., informando que todas as 
Sessões desta Câmara, estão sendo transmitidas pela Rádio 

Líder FM/ 87.9 de Jupi, pelo Facebook e Instagram. Registra a 

presença do Vice-Prefeito Lêdson Lins e o convida para fazer 

parte do Plenário. Em seguida no Expediente, o Sr. 

Presidente convida a Secretária da Casa, Vereadora 

Vanderleia Almeida para fazer a leitura da Ata da 17º (décima 

sétima) Reunião Ordinária e o Vereador Antônio Pedro, 

solicita a dispensa da leitura, devido todos os vereadores 

terem acesso a Ata antes da reunião. A Ata é submetida a 

votação e aprovada por unanimidade. A Secretária faz a 

leitura da Pauta da Reunião: - Projeto de Lei nº. 012/2026, 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 

fixação dos vencimentos dos cargos que menciona e dá 
outras providéncias” (1º Votação); - Pareceres das 

Comissões Permanentes favoráveis ao Projeto; - Projeto de 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Gasa Llmiro Guilherme 

providências” (1º Votação); - Pareceres das Comissões 
Permanentes favoráveis ao Projeto; - Projeto de Lei nº. 
00_7//2026, autoria do Vereador José Adriano da Silva, que 
“Dispde sobre a criação da Politica Municipal de Incentivo ao 
Cultivo da_Mandioca, Feijão e Milho e institui a Semana da 
Agricultura Familiar nas escolas da zona rural do Municipio de 
Jupi/PE, e da outras providéncias” (Tramitagdo); - 
Indicações: N°. 055/2026, “Solicitação a Exma. Prefeita deste 
municipio, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que seja atendida 

a  presente  solicitacdo, apresentada  através  dos 

Requerimentos — nºs. 067/2020 e 077/2023, sendo 

reapresentada através do sequinte pleito: - Construção de um 

Cemitério com espaço apropriado para a realização de 

velórios, no Povoado Colônia neste município e nº. 056/2026, 

“Solicitação a Exma. Prefeita deste município Sra. Rivanda 

Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria 

municipal de Estradas, Rodagens e lluminação Pública, 

veemente apelo, no sentido de que sejam atendidas as 

solicitações apresentadas através dos Requerimentos nºs. 

101/2021, 083/2022 e 075/2023, sendo reapresentadas 

através do seguinte pleito: - Colocação de placas de 

identificação nas estradas de todos os Sítios/comunidades do 

espaço rural deste município; - Construção de calçamento, 
abrigos de passageiros, e iluminação específicos nos 

sequintes pontos junto & BR 423: a) Na entrada à esquerda, 

após a ponte do Rio da Chata; b) Na entrada à esquerda, para 

o Sítio Grotão, próximo do pé de tambor; c) Na entrada para o 

Sítio Mulungu, próxima à indústria de farinha; d) Melhor. 

aspecto atual do trevo da entrada para o Povoado Colê('lia 

Ambas de autoria do Vereador Antônio Pedro da Silv 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Indicações: N°. 057/2026, “Solicitação que seja encaminhado 
Éi ::SG_IT_:& â)r(:edf:rte ià Exm:'a..Prefeita Rivanda_ Maria Ergire 

: ntermédio da secretaria municipal 
competente, veemente apelo, no sentido de que sejam 
ado.tadas as prov!dências necessárias para a construção de 
bueiras nos seguintes locais do Município de Jupi/PE: Sítio 
Pau Ferro, nas proximidades da residência da Sra. Lizete 
Soares; Sítio Pau Ferro, nas proximidades da residência do 
Senhor Demir; Sítio Marmeleiro, nas proximidades da 
residência do Sr. Sérgio Caetano” e nº. 058/2026, “Solicitação 
para que seja encaminhado o presente expediente à Exma. 

Prefeita Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 

Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Turismo e Lazer, 

veemente apelo, no sentido de sejam adotadas as 

providências necessárias para a aquisição e distribuição de 

materiais para as equipes de futebol de minicampos do 

município, tais como: Bolas, redes e uniformes”. Ambas de 

autoria do Vereador Fábio Júnior Teixeira; - Indicação nº. 

059/2026, “Solicitação à Exma. Prefeita deste município, 

Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 

Secretaria Municipal competente, veemente apelo no sentido 

de que seja realizada a ampliação da Escola Municipal Davino 

Liberato de Oliveira, deste Município” e Moção nº. 001/2026, 

“Solicitação ao Presidente desta Casa Legislativa, Sr. Antônio 

Liberato Sobrinho, no sentido de que seja consignado nos 

anais deste Poder Legislativo “Moção de Aplausos” ao 2° 

sargento Hilton Teixeira Lúcio, pela conquista do primeiro lugar 

no curso aperfeiçoamento de praças do CBMAL (Corpo de 

Bombeiros Militar de Alagoas)’. Ambas de autoria do Vereador 

Antonio Jeffeton Ferreira Araujo Monteiro; - Indicação nº. 

060/2026, autoria do Vereador Antônio Liberato Sobrinh 

“Solicitação a Exma. Prefeita do município, Sra. Rivanda Mari 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal 
competente, veemente apelo, no sentido de que seja 
implementado mais um chafariz no Bairro Caixa d'áqua, deste 
município”; - Ofício SAD nº. 097/2026, de 02/06/2026, do 
Gabinete da Secretaria Municipal de Administração. O Sr. 
Presidente informa que por decisão unânime no Plenário, as 

votações das matérias irão acontecer no Pequeno 

Expediente. Dar-se início ao Pequeno Expediente. O 

Projeto de Lei nº 012, é submetido a discussão e faz uso da 

palavra o Vereador Antônio Pedro, que cumprimenta a todos 

e dizz Há matérias que muitas vezes, dispensam até 

discussões, principalmente quando se trata de reajuste 

salarial, porque elas possuem uma dupla importância dentro 

do papel que exercemos nesta Casa. Primeiro, porque 

representam a valorização da categoria que está sendo 

beneficiada e segundo, porque demonstram a nossa parceria 

e o compromisso de caminhar lado a lado com uma gestão 

que reconhece e valoriza os seus servidores, por meio do 

reajuste de seus salários. Sabemos que a própria Bíblia nos 

ensina, que todo trabalhador é digno do seu salário, por isso, 

é sempre importante que haja reconhecimento e valorização, 
buscando cada vez mais melhores condições para aqueles 

que desempenham suas funções em benefício da população. 

Dessa forma, não há muito o que acrescentar à proposta, 

além de manifestar nosso apoio e reconhecimento à sua 

importância. Não havendo mais uso da palavra, o Projeto de 

Lei nº 012/2026, é submetido em 1? (primeira) votação, 

sendo aprovado por unanimidade. A Vereadora Vanderleia 
Almeida é convidada para fazer a justificativa do Projeto de 

Lei nº 005, onde cumprimenta a todos e diz: Hoje, de maneira 

muito honrada, apresento a esta Casa, um Projeto de Lei d 

autoria do nosso gabinete, que homenageia uma pess 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

maravilhosa, que tanto contribuiu para a educação do nosso — 
município, que foi a saudosa, Valdice Lins de Araújo Silva. 
Quero acolher e cumprimentar seus familiares, que se fazem 
presentes nesta Sessão, sintam-se acolhidos por esta Casa e 
orgulhosos pela mulher brilhante que foi a nossa querida 
Valdice. Vou registrar aqui um breve relato de sua trajetória, 
para que fique eternizado nos anais desta Casa, sobre o 
grandioso trabalho que ela realizou em nosso municipio. A 
Senhora Valdice Lins de Araújo Silva, nasceu em 17 

(dezessete) de setembro de 1965 (mil novecentos e sessenta 
e cinco), filha de José Lins de Araújo e Maria José Oliveira de 

Araújo. Foi casada com Clovanci e mãe de 04 (quatro) filhos: 
Marcos Vinícius, João Vitor, Thiago e Aline Vitória. Foi uma 

mulher exemplar, cuja trajetória pessoal e profissional deixou 

marcas profundas na comunidade jupiense. Graduada em 

letras e pós-graduada em gestão escolar, destacou-se como 

servidora pública efetiva, exercendo suas funções com 
dedicação, ética e compromisso com a educação. Ao longo de 

sua carreira, contribuiu significativamente, para o 

desenvolvimento educacional do municipio, atuando com zelo 

e responsabilidade. Trabalhou durante grande parte de sua 

vida profissional na Escola Municipal Napoledo Teixeira Lima, 

onde era admirada e respeitada por alunos, colegas e toda a 

comunidade escolar. Posteriormente, encerrou suas atividades 

na Escola Municipal Jonas Correia de Oliveira, no Povoado 

Santa Rita, onde também conquistou o carinho e a admiragéo 

de todos. Em sua vida pessoal, foi uma mulher de valores 

solidos, alicergada na fé, no amor e na dedicação a familia. 

Exerceu com exceléncia os papéis de esposa, mãe e amiga, 

sempre oferecendo cuidado, protegdo e afeto. Reconhecid 

por todos que tiveram o privilégio de conviver com ela 

uma pessoa generosa, acolhedora e sempre disposta a 3 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

o próximo. Sua presença transmitia bondade, empatia e amor, 
sendo frequentemente lembrada como um verdadeiro exemplo 
de ser humano. No ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), após 
enfrentar com coragem e dignidade uma intensa batalha 
contra um câncer de pele, veio a falecer aos 57 (cinquenta e 
sete) anos de idade, deixando um legado de amor, fé, 
dedicação e serviço ao próximo. Sua partida representou uma 
grande perda para familiares, amigos, colegas de trabalho e 
toda a comunidade. No entanto, sua história permanece viva 

na memória de todos aqueles que tiveram a oportunidade de 
conhecê-la e conviver com ela, servindo como inspiração de 

força, humildade e amor ao próximo. Diante de sua relevante 
contribuição para a educação e para a sociedade jupiense, 
peço aos nobres colegas vereadores a aprovação deste 

Projeto de Lei, como forma de reconhecimento e homenagem 
à sua memória. O projeto é submetido a discussão e faz uso 

da palavra o Vereador José Adriano, que cumprimenta a 

todos e diz: Quero parabenizar pela apresentação deste 

projeto, porque a funcionária Valdice, foi uma pessoa 

verdadeiramente humana, alguém que marcou a vida de 

muitas pessoas pelo seu jeito acolhedor, generoso e pela 

forma como tratava a todos. Tive a grata satisfação de 

conviver com ela durante o curso de Gestão e Coordenação 

Pedagógica, realizado aqui no município, que foi uma 

conquista importante para a nossa educação, por isso, é uma 

grande alegria ver uma instituição receber seu nome. Todos 

nós conhecemos o valor da pessoa que foi e continua sendo 

através do seu legado. Seu nome já está eternizado no 

coração dos familiares, amigos, alunos e colegas de trabalho, 

mas agora também ficará eternizado em uma instituição que 

irá beneficiar tantas crianças e famílias daquela comunid 

Quem teve a oportunidade de conhecê-la sabe do seu 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

acolhedor, da sua capacidade de abraçar as pessoas e de = 
estar sempre disposta a ajudar o próximo, por isso, deixo aqui 
meus parabéns pelo projeto e também meu agradecimento à 
família pela presença nesta Casa, participando deste 
momento tão especial e merecido. A Vereadora Maria 
Joselma, cumprimenta a todos e diz: Quero primeiro 
parabenizar a colega vereadora pela apresentação deste 

projeto e também falar um pouco sobre Valdice. Falar de 

Valdice é algo fácil, porque não estamos prestando uma 

homenagem apenas por obrigação ou formalidade, ela já era 
homenageada todos os dias pela pessoa extraordinária que foi 

em vida. Tive a oportunidade de encontrá-la várias vezes no 
Recife/PE e uma das coisas que mais me marcavam, era sua 

simplicidade e humildade. Mesmo enfrentando a dor e as 
dificuldades da doença, ela sempre tinha uma palavra de 

alegria, de conforto e de esperança para quem estava ao seu 

redor. É isso que vou guardar para sempre na minha memória. 
Sempre que chego na Casa de Apoio, lembro dela e, 
sinceramente, é impossível falar de Valdice sem sentir 

saudades. Saudades daquela mulher simples, acolhedora e 

cheia de bondade. Como já foi dito por outros colegas, ela era 
uma pessoa que fazia o bem sem esperar nada em troca, um 

ser humano admirável, que marcou a vida de todos que 

tiveram a oportunidade de conhecê-la. Tenho certeza de que 

esta homenagem é mais do que merecida. Ver o nome dela 

eternizado em uma instituição é uma forma de manter viva sua 

história e seu legado para as futuras gerações. Quero deixar 

meu abraço à família e dizer que Valdice continuará viva na 

memória e no coração do povo de Jupi. Que Deus conforte 

todos os familiares e conceda o descanso eterno à sua al 

O Vereador Antônio Pedro, cumprimenta a todos e 

Venho sempre registrando a minha satisfação, qua 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

chegam a esta Casa, matérias importantes e de grande = 
relevância, como esta que estamos apreciando hoje. Esta é 
uma homenagem que nos toca pelo sentimento que carrega e 
pela oportunidade de reconhecer o legado de uma pessoa que 
marcou a vida de tantas outras. Como ex-aluno do Colégio 
Municipal, onde Valdice passou a maior parte de sua trajetória 
profissional, posso dizer que ela era uma pessoa especial, 

alguém que transmitia carinho, acolhimento e amor a todos 

que conviviam com ela e não digo isso apenas, porque ela já 

não está entre nós. Digo, porque vivi aquele tempo em que a 
escola era um verdadeiro espaço de formação humana e 
pessoas como Valdice faziam toda a diferença. Muitas vezes 

chegávamos à escola carregando nossas dificuldades, mas 
encontrávamos — acolhimento, atenção e cuidado em 
profissionais como ela. Assim como já homenageamos outras 

figuras importantes da educação do nosso município, como o 
Professor Otaviano, a Professora Anunciada Capitão e tantos 
outros que deixaram sua marca, Valdice também representa a 

essência da educação jupiense. Seu nome faz parte da 

história do nosso municipio, por isso, considero extremamente 

justa e valiosa esta homenagem, especialmente por ser 
realizada em sua comunidade. Homenagens como esta, 

mantém viva a memoria, a importancia e o legado daqueles 

que dedicaram suas vidas ao servico do préximo, 

diferentemente, de homenagens que, por vezes, são 

concedidas sem merecimento. Esta é uma homenagem 

carregada de significado, construida sobre uma trajetéria de 

dedicação, compromisso e amor pelas pessoas e, por tudo 

isso, voto com alegria, gratiddo e emoção nesta homenagem a 

nossa querida Valdice Lins de Araujo, manifestando meu vat 

favoravel ao projeto. O Vereador Antonio Jeffeton Montej 

cumprimenta a todos e diz: É muito gratificante participa 
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sua vida ao no§so município e deixou um legado tão bonito 
como q de Yaldlce. Diante de tudo o que já foi dito aqui sobre 
sua trajetória, quero apenas destacar uma característica que 
marcava sua vida, o cuidado com as pessoas. Mesmo nos 
momentos mais dificeis, ja bastante debilitada, ela mantinha a 
preocupação de acolher bem, quem chegava a sua casa, 
sempre com carinho, atenção e generosidade. Essa forma de 
tratar as pessoas, certamente não estava presente apenas em 
sua vida pessoal, mas também em seu ambiente de trabalho e 
na convivéncia com todos ao seu redor. Era uma marca da 

sua personalidade, por isso, € uma alegria poder participar 
deste momento e contribuir para que seu legado permaneca 
vivo na memoria da nossa populacdo. Parabenizo a Vereadora 

Vanderleia Aimeida, pela propositura da homenagem e, desde 

ja, manifesto meu apoio ao projeto, que certamente sera 
aprovado por esta Casa com muita satisfagdo. O Vereador 

Paulo César, cumprimenta a todos e diz: Depois de tantas 

palavras dos colegas que me antecederam, pouco resta a 

acrescentar sobre quem foi Valdice. Todos destacaram suas 

principais qualidades, de uma pessoa carinhosa, bondosa, 

humana e muito querida por todos que tiveram o privilégio de 

conhecé-la e conviver com ela. Quero parabenizar a 

Vereadora Vanderleia Almeida, pela iniciativa deste projeto, 

que é uma justa homenagem a alguém que deixou um legado 

tao importante para a educagdo e para a nossa comunidade. 

Esta homenagem permitira que seu nome seja lembrado, não 

apenas, pela geração atual, mas também pelas futuras 

geragdes que terão a oportunidade de conhecer a historia e a 

contribuição da Professora Valdice. Também quero deixar m« 

abraço e minhas felicitações a toda a familia, em especja 3 

Clovanci, Marcos Vinicius, Aline, demais familiares e a J-É 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

que mantêm viva a sua memória. Que Deus continue 
abençoando e fortalecendo toda a família e, desde ja, 
manifesto meu apoio a esta justa e merecida homenagem. O 
Vereador Fábio Júnior, cumprimenta a todos e diz: Na manhã 
de hoje, um Projeto de Lei, onde vamos dizer que o futuro 

nome da creche do Povoado Santa Rita, leva o nome de uma 

pessoa que levou sua vida inteira, a disposição da 

comunidade e dos familiares, de fazer o bem. Então, nada 

mais justo de que ficar eternizado o nome de Valdice Lins de 

Araújo. Eu sei que os familiares estão emocionados, pois irá 

ficar eternizado o nome dela com o seu legado que tão cedo 

partiu desta vida, aos 54 (cinquenta e quatro) anos, vítima de 

um câncer de pele. Ela nunca será esquecida pelo legado e 

parabéns a vereadora pela autoria do projeto e pode contar 

com o apoio de todos nós, nesta Indicação. O Sr. Presidente, 
cumprimenta a todos e diz: Para concluir, quero me dirigir ao 

nosso Vice-Prefeito Lêdson Lins, aos filhos de Valdice: Marcos 

Vinícius, Aline Vitéria, João Vitor e Thiago, e também a 

Clovanci, que certamente acompanham este momento com 

muita emoção. Hoje, é um dia de alegria, porque estamos 
prestando uma homenagem mais do que merecida a uma 

pessoa que deixou um legado extraordinário em nosso 

município. Quero também parabenizar a Vereadora Vanderleia 

Almeida, pela iniciativa de denominar a futura creche de Santa 

Rita com o nome de Valdice Lins de Araújo. É motivo de 

alegria, porque Valdice marcou a vida de muitas pessoas, com 

sua forma de acolher, sua generosidade e alegria, que 

permanecem vivas na memória de todos nós. Quem teve a 

oportunidade de visitá-la sabe que era impossível sair de sua 

casa sem receber uma demonstração de carinho, atenção 

acolhimento, por isso, espero que todos aqueles 

futuramente, trabalharem ou estudarem nessa creche, poss$g 
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conhecer a história de Valdice e se inspirar nos valores que 
ela transmitiu durante toda a sua vida, que foi amor ao 
próximo, dedicação, respeito e compromisso com as pessoas. 
Hoje, homenageamos não apenas um nome, mas uma 
trajetória de vida que continuará servindo de exemplo para as 
futuras gerações e tenho certeza de que esta homenagem 
também é motivo de orgulho para toda sua família, que tão 

bem representa os valores que ela deixou. Não havendo mais 

uso da palavra, o Projeto de Lei nº 005/2026, é submetido 
em 1% (primeira) votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Vereador Antônio Pedro, é convidado para 

fazer as justificativas das Indicações nº 055 e 056/2026, onde 
cumprimento a todos e diz: Apresento hoje, 02 (duas) 
Proposições que considero muito importantes para nossa 

comunidade e para a zona rural do município. Faço isso com o 

carinho e o amor que tenho pela terra onde nasci e onde 

construí minha história. A primeira delas trata da construção 
de um cemitério e de um espaço para velórios na comunidade 

da Colônia. Esta é uma solicitação que já apresentei em 

outras oportunidades, por entender que se trata de uma 

necessidade real da população, porque muitas famílias não 

dispõem de um local adequado para velar seus entes queridos 

e a nossa comunidade, apesar de sua importância e tamanho, 

ainda não possui um cemitério próprio. Defendo essa 

proposta, porque acredito que ela representa respeito, 

dignidade e valorização da nossa terra. Tenho orgulho de dizer 

que nasci na Colônia e gostaria que as pessoas que ali vivem 

tivessem a oportunidade de permanecer ligadas à sua 

comunidade em todos os momentos da vida. A segunda 

Indicação trata de melhoria da infraestrutura nas entradas da 

comunidades rurais do município. Solicito a instalação 

placas de identificação nas estradas dos sítios e povoad 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

facilitando a localização e valorizando cada comunidade. 
Também peço a construção de abrigos para passageiros, 
melhorias na iluminação e a organização dos pontos de 
embarque e desembarque às margens da BR-423, 
especialmente, em locais de grande circulação. Essas ações 

proporcionarão mais segurança, conforto e dignidade para 

quem utiliza, diariamente, o transporte. Por entender que são 

propostas importantes e que atendem às necessidades da 

população, peço o apoio dos nobres vereadores e vereadoras 

para a aprovação dessas Indicações. As Indicações são 

submetidas em discussão e faz uso da palavra o Vereador 

José Adriano, que cumprimenta a todos e diz: Quero 
parabenizar o vereador pelas Indicações apresentadas e 

confesso que há alguns anos, eu tinha uma opinião diferente 

sobre a construção de um cemitério na Colônia, mas ouvindo 

a população e entendendo melhor a realidade da comunidade, 

percebi a importância dessa demanda. Hoje, existe um 

sentimento muito forte de pertencimento à comunidade e 

muitas pessoas desejam ter esse vínculo preservado até o fim 

da vida. Além disso, a criação de um espaço adequado para 

velórios é uma necessidade real, trazendo mais dignidade às 

famílias em momentos dificeis. Também considero muito 

importante a Indicação para instalação de placas de 

identificação e melhorias nas estradas das comunidades, 

garantindo mais segurança e melhor localização para 

moradores e visitantes, por isso, quero registrar meu apoio às 

02 (duas) propostas e dizer que tudo aquilo que beneficia a 

nossa populagdo terd sempre o nosso apoio. O Vereador 

Antônio Pedro pede um aparte e diz: Eu quero esclarecer 

sobre essa Indicagdo que eu coloquei, ora comentada pelo 

vereador. Parece-me que um dos colegas aqui colocou ness 

anos que eu não citei, eu só reapresentei, porque eu 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

autor das primeiras e dos primeiros Requerimentos sobre esse 
assunto. Então, não me sinto invasivo e creio não estar 
atingindo nenhum, que porventura tenha apresentado. A 
Vereadora Maria Joselma, cumprimenta a todos e diz: Então, 
eu nao poderia deixar de parabenizar nosso colega por suas 
Indicagbes de hoje. Parabenizar a do cemitério, que é muito 
importante, quanto mais cemitérios melhor para a população 

e, principalmente a Indicação das placas. As Placas são muito 

importantes, que as vezes a gente vai para o Sitio Mulungu e 

tem aquelas entradas que as vezes não se sabe qual é o lugar 

certo de entrar, porque existem varias entradas. Então tendo 

uma identificação fixa, fica melhor. Não havendo mais uso da 

palavra, as Indicagées n°s. 055 e 056/2026, são submetidas 

a votagcdo, sendo aprovadas por unanimidade. O Sr. 

Presidente informa que irá descumprir a pauta da reunião 

com permissdo do Plenario para convidar o filho da Sra. 

Valdice Lins (in memoriam), Vinicius, para fazer uso da 

palavra, pois o mesmo estd em horario de expediente e 

precisa voltar ao trabalho. O Sr. Vinicius cumprimenta a todos 

e diz: Estamos aqui vivendo um momento de muita emogé&o. 
Quero agradecer a Vereadora Vanderleia Almeida, pela 

sensibilidade e iniciativa de homenagear a nossa querida mae 

e amiga, Valdice. Tenho certeza de que todos que conviveram 

com ela conhecem a pessoa especial que ela foi e a saudade 

que deixou em nossos coragoes. E um momento muito 

significativo para toda nossa familia, confesso que a emoção é 

grande e as vezes, até faltam palavras para expressar o que 

estamos sentindo. Fica aqui a nossa gratiddo por esse 

reconhecimento tão bonito e merecido. Agradego a todos os 

vereadores pela aprovação deste projeto, que eterniza o nomg 

da nossa mãe em uma instituicdo que tera um pa 

importante na formação de muitas criangas e familias daqugle 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

comunidade. Em nome de toda família, do meu pai Clovanci, 
da minha irmã Aline, dos meus irmãos João Vitor e Thiago, 
quero agradecer o carinho, o respeito e a homenagem 
prestada à memória de Valdice. O Vereador Fábio Júnior é 
convidado para fazer as justificativas das Indicações nºs. 057 
e 058/2026, onde cumprimenta a todos e diz: Trago na manhã 
de hoje, 02 (duas) Indicações que considero importantes para 

nossa população. A primeira trata da construção de algumas 
bueiras na região dos Sítios: Pau Ferro e Marmeleiro, em 

locais que ainda necessitam dessa melhoria e que vêm 
causando transtornos aos moradores. Estivemos visitando a 

região, ouvindo a comunidade e identificando os pontos que 

precisam de intervenção com maior urgência, especialmente, 
nas proximidades da residência de Dona Lizete e do Senhor 
Ademir, por isso, solicitamos que essa demanda seja atendida 

o mais breve possivel. A segunda Indicagdo surgiu a partir de 

uma solicitagdo das equipes de futebol de minicampo do 

nosso municipio. Sabemos que a gestdo municipal ja oferece 

apoio aos times que participam do campeonato amador de 

campo, mas existem varias equipes de minicampo que 

também desenvolvem atividades esportivas e promovem lazer 

em suas comunidades. Atualmente, diversas localidades 

contam com equipes organizadas, que realizam suas 

competicdes e movimentam o esporte local. Diante disso, 

solicitamos que o municipio, por meio da Secretaria Municipal 

de Esportes, possa oferecer apoio a essas equipes, com 

materiais como: Bolas, redes, uniformes e outros itens 

necessarios para a pratica esportiva. Por serem 02 (duas) 

demandas importantes para a populagdo, pego o apoio dos 

nobres colegas vereadores para a aprovagdo dest: 

Indicagdes e que o Poder Executivo Municipal possa analj 

com atengdo essas solicitagdes. As indicações 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

submetidas a discussão e não havendo uso da palavra, em 

votação, sendo aprovadas por unanimidade. O Vereador 
Antonio Jeffeton Monteiro é convidado para fazer as 

justificativas da Indicação nº 059/2026 e Moção 001/2026, 

onde cumprimenta a todos e diz: Trago hoje, 02 (duas) 

Proposições para apreciação desta Casa. A primeira é a 

Indicação nº 059, relacionada a Escola Municipal Davino 

Liberato, recentemente inaugurada. Trata-se de uma obra 

muito sonhada pela população e que representa um grande 

avanço para a educação do nosso município. Diante da 

grandiosidade da estrutuira e da importância desse 

equipamento, apresentamos a Indicação para que dentro das 

possibilidades e mediante a captação de recursos futuros, seja 

estudada a viabilidade de sua ampliação. A área dispõe de 

espaço adequado e acreditamos que o crescimento da 

demanda poderá justificar novos investimentos, fortalecendo 
ainda mais a educação em nossa cidade. A segunda 

Proposição é uma Moção de Aplausos ao 2º Sargento Hilton 

Teixeira Lúcio, filho da nossa terra, pelo destaque alcançado 

ao conquistar o primeiro lugar no Curso de Aperfeiçoamento 

de Praças do Corpo de Bombeiros Militar de Alagoas. Essa 
conquista é resultado de muito esforço, dedicação, disciplina e 

compromisso com a profissão. Seu desempenho enaltece não 

apenas a instituição que representa, mas também o nome do 
município de Jupi, servindo de exemplo para toda sociedade. 

Com esta homenagem, a Câmara Municipal reconhece e 

valoriza o mérito de um profissional que se dedica à proteção 

da vida, à segurança e ao bem-estar da população, motivo de 

orgulho para todos nós. As Proposições são submetidas a 

discussão e faz uso da palavra o Vereador Antônio Pe 

que cumprimenta a todos e dizz Senhor Presid 

inicialmente, peço que as matérias sejam colocadas 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

votação de forma separada, uma vez que se trata de uma 

Indicação e de uma Moção de Aplausos. Quero deixar claro 
aos senhores vereadores que minha posição não se trata de 

considerar a Indicação irrelevante, muito pelo contrário, trata- 

se apenas de uma questão de oportunidade e de momento. 

Em relação à Indicação que propõe a ampliação da Escola 

Municipal Davino Liberato, entendo que talvez fosse mais 

prudente aguardar a conclusão definitiva da obra e o pleno 

funcionamento da unidade. A escola foi recentemente 

inaugurada, mas ainda está em fase de organização para 

iniciar suas atividades e não existe, neste momento, previsão 

de ampliação no projeto original, por isso, não me sinto à 

vontade para apoiar essa proposta agora. Não por ser 

contrário à ampliação, mas porque considero mais adequado 

primeiro permitir que a escola funcione, que a demanda seja 

avaliada e que a necessidade de ampliação seja confirmada 

ao longo do tempo. Faço essa observação, porque há outras 
demandas antigas da educação municipal que também 

precisam da nossa atenção, como exemplo, venho há 

bastante tempo solicitando a reforma e ampliação da Escola 

Municipal Professor Fausto Cordeiro, uma das maiores 

escolas do município e acredito que com união de esforços, 

conseguiremos avançar nessa pauta, portanto, minha posição 

é apenas quanto ao momento da Indicação, sem qualquer 
oposição ao mérito da proposta. Já em relação à Moção de 

Aplausos, manifesto meu total apoio. Trata-se de uma 

homenagem justa e merecida. O 2º Sargento Hilton Teixeira 

Lúcio, honra o nome de Jupi com sua dedicação, disciplina e 

competência, sendo motivo de orgulho para todos nós. O 

Vereador José Adriano, cumprimenta a todos e diz 

Realmente, não tive tempo de visitar a escola, pois estav: 

correria de voltar para sala de aula, porém, como a obra 
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foi concluída, eu acho inadequado o momento para uma 

ampliação, até porque existem outras escolas no nosso 

município que não foram concluídas. Então, acho que deve 

ser primeiro concluída para ver os próximos passos. Algumas 

escolas precisam de reparos, como por exemplo, a Escola 

Municipal Fausto Cordeiro, onde não existe uma biblioteca 

adequada. Não é uma questão de dizer que sou contra, mas 

eu acho que no momento não é propício. Sobre a Moção de 

Aplausos é plausível, acompanho nas redes sociais e Hilton é 

um profissional excelente. Parabéns pela Moção de Aplausos. 

O Vereador Paulo César, cumprimenta a todos e diz: Assim 

como os colegas anteriores falaram, a gente fica meio preso, 

porque se é uma obra que vai começar a funcionar, foi 

recentemente inaugurada, mas é uma escola nova com 12 

(doze) salas. Então, eu acho que tem que ser analisado, tem 

que colocar para funcionar, vendo a necessidade, para que 

possa ser feita a ampliação, porém, eu acho que no momento 

ainda é cedo para querer fazer uma ampliação. O Vereador 

Antonio Jeffeton Monteiro pede um aparte e diz: Senhor 

Presidente, quero apenas esclarecer que a obra da Escola 

Municipal Davino Liberato, está finalizada. O que foi explicado 

durante a inauguração é que os alunos não seriam 

transferidos, imediatamente, por conta do calendário letivo, 

mas a escola está pronta para funcionar. A Indicação 

apresentada não retira a importância das demais escolas do 

município, que também merecem investimentos e melhorias. 

O objetivo é apenas solicitar que havendo necessidade e 

disponibilidade de recursos, seja estudada futuramente a 

possibilidade de ampliação da escola. Uma Indicação não 

determina a execução da obra, mas apenas pede que 

viabilidade seja analisada, por isso, acredito que não 

problema em pensar no futuro e buscar melhorias para 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

estrutura que já nasceu grande e importante para a educação 

do município. O Vereador Antônio Pedro pede um aparte e 

diz: Preciso corrigir algumas citações. Apenas uma correção, 

Senhor Presidente. Acho que talvez não tenha sido essa 

citação que eu queria dizer. A escola ainda não esta 

funcionando, então, gostaria de dizer que algumas citações 

nesta Casa em outros assuntos e em outros momentos, 

podem ser irretocáveis, mas essa eu posso corrigir, pois foi no 

sentido de que a escola só irá funcionar a partir do segundo 

semestre. Foi a minha intenção e tenho certeza de que a 

intenção do vereador não foi para arrancar a citação de obra 

inacabada. O Vereador Fábio Júnior, cumprimenta a todos e 

diz: Senhor Presidente, quando apresentamos Indicações 

nesta Casa, fazemos isso, pensando no bem da população e 

no desenvolvimento do município. Acredito, que devemos unir 

forças em torno das boas ações. Uma Indicação de ampliação 

não significa tirar recursos de outras escolas ou de outras 

obras, mas apenas planejar melhorias futuras, caso haja 

necessidade e viabilidade. Também é importante registrar que 

a escola foi concluída e entregue à população, sendo uma 

grande conquista para a educação do nosso município, por 

isso, penso que devemos continuar trabalhando unidos, 

apoiando tudo aquilo que possa trazer benefícios para a nossa 

cidade. Não havendo mais uso da palavra, a Indicação nº 

059/2026, é submetida a votação, sendo aprovada por 06 

(seis) votos favoráveis e 04 (quatro) abstenções dos 

Vereadores: Arnaldo Silvestre, Paulo César, Antônio Pedro e 
Dielson Miguel. A Moção nº 001/2026, foi submetida a 
votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 

Antônio Liberato, passa os trabalhos para o Vice-PresideR 

Fábio Júnior que convida o mesmo para fazer a justifica 
da Indicação nº 060/2026, onde cumprimenta a todos e 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Indicação nº 060, trata de uma necessidade importante da 
comunidade do Bairro Caixa D’agua, embora ja exista um 

chafariz na localidade. O crescimento da população tem 

aumentado a demanda por abastecimento, tornando 

necessaria a instalagdo de novos pontos de distribuicdo de 

agua. Recentemente, foi perfurado mais um pogo artesiano na 

comunidade, com boa vazao, o que reforça a possibilidade de 

ampliagdo desse servico, por isso, solicitamos que a 

secretaria competente estude o melhor local para implantagao 

de um novo chafariz, garantindo que mais familias sejam 

atendidas. Essa necessidade se estende também a regiao das 

casas novas, onde a demanda é ainda maior e a população 

tem solicitado melhorias no acesso a agua. Dessa forma, peço 

o apoio dos nobres vereadores para a aprovacao da Indicação 

e a atenção da gestdo municipal para que essa demanda da 

comunidade possa ser atendida. A Indicação é submetida a 

discussao e faz uso da palavra a Vereadora Maria Joselma, 

que cumprimenta a todos e diz: Quero parabenizar o Vereador 

Antdnio Liberato pela importante Indicação, apresentada hoje 

em beneficio da comunidade da Caixa d’Agua. Ao longo dos 

meus mandatos, também apresentei diversas solicitagdes 

para aquela localidade, pois sabemos das necessidades que a 

comunidade enfrenta, por isso, fico feliz em ver mais uma 

demanda sendo defendida nesta Casa. Espero que com a 

atengdo da atual gestdo e o apoio dos vereadores, essa 

Indicagdo possa ser atendida, assim como outras melhorias 

importantes que a comunidade necessita. Parabéns pela 

iniciativa, vereador, e que essa ação traga beneficios para o 
povo da Caixa d’Agua. Não havendo mais uso da palavra, a 

Casa, faz a leitura de um convite da Secretaria Municipga 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Assistência e Desenvolvimento Social. Encerra-se o Pequeno 

Expediente. Não havendo nada para a Tribuna Livre, inicia- 

se o Grande Expediente. Por ordem dos inscritos, faz uso da 

palavra o Vereador Fábio Júnior, que cumprimenta a todos e 

diz: Venho trazer algumas notícias importantes. Primeiro, 

parabenizar o estudante José Rafael dos Santos, aluno do 4º 

(quarto) ano da Escola Municipal Antônio Lopes de Araújo, 

vencedor do “Concurso Ler Bem 2026”, em nosso município. 

Parabenizo também sua família e toda a equipe da escola por 

esse grande resultado e agora, ele representará Jupi na etapa 

regional. Quero destacar também o trabalho da Secretaria 

Municipal de Cultura, que vem realizando visitas aos locais 

históricos do município. A primeira visita foi à tradicional 

bodega da Senhora Júlia Almeida, no Sítio Barro Vermelho, 

que há 70 (setenta) anos preserva a história e as tradições. 

Solicito que esta Casa envie um ofício de congratulações à 

Senhora Júlia Almeida, por sua importante contribuição para a 

memoória do nosso municipio. Peço ainda que sejam enviados 

ofícios as Associações dos Sítios: Barro Vermelho, Raposa, 

Pau Ferro e Grotão, anexando as Indicações nºs. 186 e 

187/2025, que tratam da implantação de projetos de cisternas 

através da Fundação Nacional de Saúde (FUNASA). Também 

quero parabenizar a Prefeita Rivanda Freire, por duas 

importantes ações, que foi a construção da ponte do Sítio Rio 

da Chata, aguardada há muito tempo pelos moradores da 

região e a perfuração de 20 (vinte) poços artesianos em 

prédios públicos do município. Esses poços vão garantir mais 

água para os prédios públicos e permitir que os carros-pipa 

atendam com mais rapidez as comunidades rurais, levande 

mais água, para quem mais precisa. O Vice-Prefeito LêdSc 

Lins, que acompanha de perto essas ações, sabé 

importância desses investimentos para a população ¢ e 

N 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

breve, se Deus quiser, as associagdes rurais, também serão 

beneficiadas com 04 (quatro) ensiladeiras, destinadas as 17 

(dezessete) associações do municipio, através da parceria 

com o Deputado Estadual Romero Sales. São agdes que 

fortalecem o homem do campo e melhoram a qualidade de 

vida da nossa população. O Vereador Paulo César solicita a 

Mesa Diretora, permissdo para se retirar do Plenario, devido a 

necessidade de resolver um compromisso particular. Após 

concedida a autorizagdo ao Vereador Paulo César, o Sr. 

Presidente irá franquear a palavra ao Vice-Prefeito Lédson 
Lins para fazer uso da tribuna, em virtude do mesmo ter que 

retornar as suas atividades na prefeitura. O mesmo 

cumprimenta a todos e diz: Como sempre digo, € uma grande 
alegria e uma honra voltar à Casa Zulmiro Guilherme, que 

também foi minha casa durante 08 (oito) anos, mas hoje estou 

aqui de forma ainda mais especial para acompanhar a 

aprovação do Projeto de Lei, de autoria da Vereadora 

Vanderieia Aimeida, que dá a nova creche do Povoado Santa 

Rita o nome da minha tia, Valdice. Quero agradecer a 

vereadora pela sensibilidade da homenagem e a todos os 

vereadores pela aprovação unanime do projeto. Em nome da 

minha mãe Fatima, dos meus primos e de toda a nossa 

familia, agradeço pelas palavras de carinho e reconhecimento. 

Tia Valdice, dedicou grande parte da sua vida a educagéo do 

nosso municipio e era uma pessoa que gostava de servir e 

acolher as pessoas. Mesmo nos momentos mais dificeis de 

sua luta contra o cancer, nunca perdeu a forca, a fé e a 

preocupagdo com o préximo, por isso, essa homenagem nos 

emociona e nos enche de gratiddo. Também aproveito para 

parabenizar o trabalho desta Casa, ao acompanhar 

discussoes e Indicagdes apresentadas, vemos o compromi 

dos vereadores com as necessidades da populagéo, tant 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

zona rural, quanto da zona urbana. Reafirmo ainda, o 

compromisso da Prefeita Rivanda Freire e da gestão 
municipal, com esta Casa Legislativa. As Indicações 
apresentadas pelos vereadores, sdo recebidas com respeito e 

responsabilidade, sempre buscando atender os anseios da 

população. Muito obrigado a todos pela homenagem, pela 
parceria e pelo trabalho em favor de Jupi. Desejo um bom 

feriado, um excelente final de semana e que Deus abengoe a 

todos. Dando continuidade ao Grande Expediente, faz uso da 
palavra o Vereador Anténio Pedro, que cumprimenta a todos 

e diz: Quero iniciar minhas palavras destacando a importancia 

do exercicio deste cargo em prol da nossa municipalidade. 

Sempre me preocupo com a esséncia que deve nortear esta 

Casa, uma esséncia baseada em valores, respeito, 

responsabilidade e compromisso com o povo que 

representamos. Nós somos representantes da população de 

Jupi e devemos zelar pelo bem comum, cultivando aquilo que 
fortalece o nosso municipio e preservar a credibilidade desta 

Casa Legislativa, por isso, precisamos refletir constantemente 

sobre a forma como estamos exercendo nossos mandatos e 

representando a população. Costumo dizer que a democracia 
é algo sério, ela não pode ser tratada com superficialidade, 

deve ser vivida e exercida com respeito as instituicoes, 

garantindo seguranga, equilibrio e confianca para a 

populagdo. Tenho observado, muitas vezes, atitudes e 

comportamentos que não contribuem para o fortalecimento da 

imagem do nosso municipio. Precisamos valorizar a nossa 

terra, trabalhar pela união e evitar ações que gerem diviséo e 

desgaste desnecessario. A unidade deve ser uma palavra 

permanente em nossa atuação, evidentemente, respeitando ' 

direito democrático de cada um, suas opinides e syas\ 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

Q Avenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

((87) 3779-1178 WWW. jupi.pe.leg.br cmvjupi@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20260616115154.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

trabalhar pelo coletivo e não por interesses individuais. Como 
vereador, pertenço a um grupo político e acredito que a 
unidade é fundamental para que a gestão municipal possa 
continuar avançando e realizando ações em benefício da 
população. Isso não significa renunciar à democracia, mas 

compreender a importância de manter o diálogo, o respeito e o 
compromisso com os interesses de Jupi, por isso, reafirmo 

que o meu caminho continuará sendo o de defender aquilo 

que considero melhor para o nosso município, sempre 

pautado pelo respeito, pela responsabilidade, pela unidade e 
pelo compromisso com o povo de Jupi. Faz uso da palavra, a 

Vereadora Vanderleia Almeida, cumprimenta a todos e diz: 

Quero aproveitar este momento para parabenizar a Secretaria 
Municipal de Cultura, pelo excelente trabalho que vem 

desenvolvendo em nosso município, resgatando a cultura local 

e valorizando as histórias de vida do povo jupiense. Esse 

trabalho é muito importante, pois preserva a nossa memória e 
permite que as novas gerações conheçam a história de Jupi e 

das pessoas que ajudaram a construir o nosso município. As 

visitas realizadas aos antigos estabelecimentos e às pessoas 
que fazem parte da nossa história, despertam lembranças e 
reforçam a importância de valorizar nossas raízes. Por isso, 

solicito que esta Casa envie um ofício de congratulações à 

Secretaria Municipal de Cultura, pelo belo trabalho realizado. 
Também quero parabenizar a nossa gestão municipal, em 

nome da Prefeita Rivanda Freire e do Vice-Prefeito Lêdson 

Lins, pelo trabalho que vêm desenvolvendo. Acompanhamos 

diariamente o esforço da prefeita em visitar comunidades, 

associações e ouvir de perto as demandas da população. 

Essa presença constante junto ao povo, demons 

compromisso e dedicação com o desenvolvimento do no, 

município. Acredito que a boa política é construída 
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princípios, responsabilidade e compromisso. Precisamos 
honrar nossas escolhas, nossas palavras e trabalhar sempre 
pensando no bem coletivo, independentemente, de posições 
ou interesses pessoais. Aproveito ainda para agradecer à 
família de Valdice, que esteve presente nesta Casa e aos 
colegas vereadores pela aprovação do projeto que 
homenageia uma pessoa tão importante para a história do 

nosso município. Por fim, quero agradecer a Deus por mais 

um ano de vida, pois amanhã estarei completando mais um 

aniversário e sou grata pela saúde, pela oportunidade de estar 
aqui representando o povo de Jupi e pela convivência com 

todos vocês. Parabenizo também o Vereador Antonio Jeffeton 
Monteiro, pelo seu aniversário recente e desejo muitas 

bênçãos em sua vida. Da mesma forma, desejo felicidades ao 

nosso presidente, que aniversaria no próximo dia 16 

(dezesseis) e a nossa amiga Dominicia Salgueiro, que 

também celebrará mais um ano de vida nos próximos dias. 
Faz uso da palavra, o Vereador José Adriano, que 

cumprimenta a todos e diz: Quero iniciar destacando que 

política pública é garantir direitos, promover dignidade e 

melhorar a vida da população e é para isso que fomos eleitos. 

Registro algumas demandas recebidas da população, como a 

conclusão da manutenção da iluminação pública na região da 

Colônia, melhorias no transporte de pacientes e a recuperação 

das estradas das regiões dos Sítios: Mulungu e Azevém. 

Parabenizo o Centro de Referência Especializado de 

Assistência Social (CREAS), pelas ações da campanha “Maio 

Laranja” e reforco a importância da continuidade de 

programas preventivos como o Programa Educacional de 

Resisténcia as Drogas e à Violência (PROERD). També 
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a importância do mês de junho, tanto pelas ações de 
conscientização ambiental, quanto pela valorização da nossa 
cultura através dos festejos juninos. Quero compartilhar uma 

conquista importante, que é o início da organização da 

primeira festa da farinha de Jupi, um evento que irá valorizar a 

agricultura familiar, a economia local e a cultura do nosso 

município. Também anuncio a aprovação de um projeto que 

garantirá mais 02 (dois) poços para a comunidade da Colônia, 
fruto de um trabalho de captação de recursos, levando mais 
água e qualidade de vida para a população. Por fim, solicito 
que a Secretaria Municipal de Cultura dê continuidade ao 

excelente trabalho de resgate da história do nosso município. 

Faz uso da palavra, a Vereadora Maria Joselma, que 

cumprimenta a todos e diz: Primeiramente, quero parabenizar 
todos os Projetos e Indicações apresentados hoje, cada um 

com sua importância para o nosso povo. Também quero 

parabenizar nosso colega Antonio Jeffeton, pela passagem do 

seu aniversário, que Deus lhe conceda muita saúde, paz e 

bênçãos. Da mesma forma, parabenizo nossa colega 

funcionária Sandra Marileide, que aniversariou esta semana, 

que mesmo não estando presente aqui hoje, mas sei que está 

nos acompanhando. Meus parabéns e que Deus a abençoe. 

Quero ainda parabenizar a Prefeita Rivanda Freire, o Vice- 

Prefeito Lêdson Lins, toda a equipe de governo, bem como os 

Deputados: Romero Salles e Felipe Carreras, pelo trabalho e 

pelos benefícios que vêm trazendo para a população de Jupi. 

Tenho certeza de que o povo reconhece o esforço, a 

dedicação e a coragem da nossa prefeita, que está sempre 
presente ao lado da população. Parabenizo também a Prefeita 

Rivanda Freire, o Vice-Prefeito Lêdson Lins e o Secretári 

Municipal de Agricultura, Luiz Ricardo, pela realização d 

Seminário de Sementes Crioulas, ocorrido no dia 21 (vin 
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um) de maio, em Jupi. Foi um momento muito importante de 
aprendizado e troca de experiências para os agricultores do 
nosso município e das cidades vizinhas. Um evento único e 

muito bem organizado. Faz uso da palavra, o Vereador 

Antonio Jeffeton Monteiro, que cumprimenta todos e diz: 

Inicialmente, quero agradecer a Deus por mais um ano de vida 

e pela oportunidade de estar nesta Casa ao lado dos colegas 

vereadores, trabalhando pelo povo de Jupi. Também 

parabenizo a Vereadora Vanderleia Almeida, pelo aniversario, 

desejando muita saude, sabedoria e felicidades. Gostaria de 

comentar algumas colocagdes feitas anteriormente nesta 
Sessão, em relagdo a iluminação publica da Coldnia e é 

importante esclarecer que o servico foi iniciado e tera 

continuidade. Houve atraso no fornecimento dos materiais 
necessarios, mas o trabalho segue sendo realizado em 

diversas localidades do municipio e sera concluido. Sobre o 

transporte da salde, reconhego que existem desafios, mas 

também é justo destacar o esforgo da equipe responsavel, que 
diariamente, busca atender as demandas da populacdo da 

melhor forma possivel, porque muitas vezes é necessario 

estabelecer prioridades, diante das situagdes de urgéncia e 
emergéncia. Quanto as estradas, sabemos dos prejuizos 

causados pelas fortes chuvas, mas a gestdo municipal vem 

trabalhando para recuperar os acessos e atender todas as 

regides afetadas, inclusive, ja existem ações programadas 

para solucionar problemas em comunidades que aguardavam 

essas melhorias. Também quero fazer uma reflexdo sobre a 

politica, porque precisamos ter maturidade, responsabilidade e 

compromisso com o nosso municipio. A politica deve servir ao 

povo e não ser alimentada por intrigas, disputas antecipada 

ou interesses pessoais. Continuo defendendo aquilo em qu¥ 

acredito e reafirmo meu compromisso com o pro 
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administrativo que vem sendo desenvolvido pela Prefeita 
Rivanda Freire. Vejo uma gestão que enfrenta desafios, busca 
soluções, realiza ações importantes e trabalha para fazer Jupi 
avançar. Entendo que apontar melhorias é parte do papel do 
vereador, mas também é importante reconhecer os avanços e 
conquistas que vêm acontecendo em nosso município, por 
isso, seguirei trabalhando com responsabilidade, lealdade aos 

meus princípios e compromisso com a população de Jupi, 

sempre buscando contribuir para o desenvolvimento da nossa 

cidade. O Sr. Presidente cumprimenta a todos e diz: Quero 
iniciar parabenizando o Vereador Antonio Jefetton, pelo seu 

aniversário e, antecipadamente, a Vereadora Vanderleia 
Almeida, que aniversaria amanhã, além de Dominicia 
Salgueiro, que também estará completando mais um ano de 

vida, nos próximos dias. Que Deus abençoe a todos com 

muita saúde e felicidade. Sobre as estradas do município, é 

importante destacar que poucas gestões deram tanta atenção 
a essa área, quanto a gestão da Prefeita Rivanda Freire. 

Enfrentamos anos de chuvas intensas e muitas vezes a 

recuperação de uma estrada é prejudicada por novas chuvas 

que ocorrem em seguida, mas mesmo assim, o trabalho 
continua sendo realizado em todo o município. Em relação ao 

transporte da saúde, sabemos que algumas situações podem 

acontecer, mas é preciso reconhecer o compromisso e a 

responsabilidade da equipe, especialmente do diretor do setor, 

Matheus, que trabalha diariamente para atender às demandas 

da população da melhor forma possível. Também quero 

parabenizar a Prefeita Rivanda Freire, porque ontem tive a 

oportunidade de acompanhar algumas ações da gestão, entre 

elas a reconstrução da ponte de Santa Rita, uma importante 

obra viabilizada através da articulação da prefeita, junto 

Deputado Estadual Romero Sales e ao Governo do Estad 
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antiga estrutura será totalmente reconstruída, garantindo mais 
segurança e qualidade para a população. Por fim, solicito que 
esta Casa envie um ofício de congratulações à Coordenação 
da Capela de Santa Rita, pela belíssima festa realizada entre 
os dias 20 (vinte) e 23 (vinte e três) de maio. Mesmo com as 
limitações impostas pelo Decreto municipal, foi uma 

celebração muito bem organizada, reunindo a comunidade e 

demonstrando o empenho de todos os envolvidos. A 

Vereadora Vanderleia Almeida, solicita um aparte e diz: 

Quero também parabenizar a comunidade de Santa Rita pela 

belíssima festa realizada. Estivemos presentes e pudemos 

acompanhar a participação da população, demonstrando mais 

uma vez a força dessa tradição. Independentemente das 

atrações, a comunidade sempre comparece e prestigia a 

festa, que já faz parte da história do nosso município, por isso, 

parabenizo toda a Coordenação e os moradores pelo 

empenho e dedicação. Aproveito ainda para registrar os 

parabéns à Senhora Eliza Lúcio, que está completando mais 

um ano de vida. Eliza, deixou uma importante contribuição 

para a educação de Jupi, especialmente à frente da gestão da 

Escola Municipal Napoleão Teixeira Lima. É uma mulher de 

coragem, dedicação e que construiu um legado de serviços 

prestados ao nosso município. Solicito que esta Casa envie 

um ofício de congratulações, desejando-a, saúde, felicidades 

e muitas bênçãos por mais um ano de vida. O Vereador 

Antônio Pedro, solicita um aparte e diz: Senhor presidente, 

para concluir, quero também parabenizar toda a comunidade 

de Santa Rita, pela belíssima festa realizada. Foi um momento 

de fé, união e participação popular, demonstrando a força das 

nossas tradições religiosas. Aproveito para lembrar que em 
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posteriormente, a festa de Nossa Senhora do Perpétuo 
Socorro, na comunidade da Colônia. Tenho certeza de que 
serdo celebragdes organizadas com muito empenho, 
dedicação e a colaboração de toda a comunidade. Sabemos 

das limitagdes existentes para a realizagdo desses eventos, 

mas também reconhecemos o esforco das pessoas que 

contribuem e se unem para manter vivas as nossas tradições. 

Por fim, quero deixar claro que a festa da Colônia sera uma 

festa da comunidade, construida com unido, respeito e 

participacdo de todos, sem qualquer interferéncia politico- 

partidaria. O Vereador Fabio Junior, cumprimenta a todos e 

diz: Quero aproveitar este momento para parabenizar a 

Vereadora Vanderleia Almeida e o Vereador Antonio Jeffeton 

Monteiro, pela passagem dos seus aniversarios, desejando 
muita saude, paz e felicidades. Também parabenizo toda a 

comunidade de Santa Rita, pela belissima festa da padroeira. 
Infelizmente, não pude estar presente, pois estava 
participando de um casamento no Sitio Pau Ferro, mas 

acompanhei os elogios a organização e ao sucesso do evento. 

Aproveito ainda para agradecer ao Vereador Antonio Pedro, 

por lembrar da festa de Santo Antonio, no Sitio Pau Ferro e 

estender o convite a todos os colegas vereadores, vereadoras 

e a populagdo em geral para participarem dessa importante 

celebração religiosa e cultural. A festa acontece de 13 (treze) a 
15 (quinze) de junho, com o encerramento no domingo. Sera 

uma grande alegria contar com a presenca de todos. Não 

havendo mais vereador inscrito para fazer uso da palavra, 

encerra-se o Grande Expediente. Nao havendo nada para a 

Ordem do Dia, em virtude das matérias terem sido votadas no 

Pequeno Expediente, por decisdo unanime do Plenarig 

nada para as Explicações Pessoais, dar-se por encerradas 

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente faz s 4L 
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considerações finais e agradecimentos, declara encerrada a 

18º (décima oitava) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) 
Período Legislativo, às 11h26min., marcando a próxima após 

um intervalo de 30 (trinta) minutos, na Camara Municipal de — & 

Jupi/PE. Do que para constar, eu, Gabriel Nunes de Oliveira, 

Secretario “Ad' hoc”, lavrei a presente Ata, que após lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada pelos membros 

da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 03 de 

junho de 2026. 

SECRETÁRIA 
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